
Protokół Nr XX/ 2026 

Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego 

odbytej w dniu 28 stycznia 2026 roku 

 

Sesję rozpoczęto 28 stycznia br. o godzinie 16.00, zakończono o godzinie 18.35. 

Obrady XX Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego otworzyła Przewodnicząca Rady 

Natalia Pałczyńska, która powitała radnych i zaproszonych gości.  

 

Od godz. 16.00 Rada obradowała w osobowym składzie 17 na ogólny stan 19, co 

stanowiło kworum, przy którym Rada mogła obradować i podejmować uchwały 

/nieobecni radni: I. Dembska, J. Springer /. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Protokół XIX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego z dnia 19 grudnia 2025 roku 

został przyjęty 17 za ,0 - przeciwnych, 0 – wstrzymujących. 

 

Rada stosunkiem głosów 17 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciwnych przyjęła 

następujący porządek obrad : / nieobecni radni; I. Dembska, J. Springer /. 

  

Porządek  obrad  XX  sesji  :     

1. Sprawy regulaminowe: 

     1.1)  otwarcie sesji, 

     1.2)  stwierdzenie kworum, 

     1.3)  przyjęcie protokołu  z poprzedniej  sesji. 

 2.  Zgłaszanie uwag i poprawek do porządku obrad i przyjęcie porządku . 

 3.  Informacja Przewodniczącego Rady o pracy między sesjami. 

 4.  Sprawozdanie Starosty o wykonaniu uchwał Rady Powiatu i pracy Zarządu między  

sesjami.  

 5.  Sprawozdanie  z prac komisji Rady  o pracy między sesjami. 

 6.  Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 

rok. 

 7.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadań z 

zakresu administracji rządowej określonych w ustawie o obronie Ojczyzny. 

 8.  Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia do dokonania kontroli w Zespole  

 Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu. 

 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w 

Wągrowcu. 

10.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków     

  komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wągrowiecki  

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

lokalu użytkowego. 

12.Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty  

Wągrowieckiego w sprawie funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa  

Powiatowego w Wągrowcu . 



13. Interpelacje i zapytania. 

14. Wnioski, oświadczenia radnych  i wolne głosy. 

15. Zakończenie obrad  XX sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego. 

 

Ad 1 

Jak wyżej. 

 

Ad 2  

Jak wyżej. 

 

Ad 3 

Przewodnicząca Rady Natalia Pałczyńska poinformowała o pracy Przewodniczącej 

Rady między sesjami .  

Zapytań nie zgłoszono. 

Szczegółowa informacja jest załącznikiem nr 3 do protokołu. 

 

Ad 4 

Starosta T. Kranc poinformował o pracy Zarządu między sesjami Rady Powiatu 

Wągrowieckiego.  

Poinformował o partnerskiej wizycie z partnerskiej gminy Pułyny z wyrazami 

podziękowania i prośbą o dalsze wsparcie m.in. agregaty prądotwórcze oraz sprzęt i 

urządzenia rehabilitacyjne. 

Radny P.Kaczmarek  zapytał , czy można bardziej szczegółowo powiedzieć opinii 

publicznej o dodatku do wynagrodzenia dla  dyrektora ZOZ w Wągrowcu ? 

Radna B.Zegartowska dopytała,  czy w związku z przekazaniem wniosku  Komisji 

Skarg, wniosków i petycji  Staroście, czy Zarząd miał jakieś sugestie? 

Starosta T.Kranc udzieli wyjaśnień, co do uchwały o dodatek  dla dyrektora ZOZ w 

Wągrowcu to dyrektor ma jednoskładnikowe wynagrodzenie i są przepisy że dyrektor 

może otrzymywać tzw.  nagrodę roczną. Przyznanie dodatku do wynagrodzenia nie 

narusza budżetu szpitala. Aktualnie ZOZ w Wągrowcu  realizuje 3 zadania inwestycyjne 

ze środków z KPO. Łączna wartość tych trzech zadań wynosi ponad 30 mln zł. (…) 

Szczegółowe treści wypowiedzi do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – 

transmisja sesji. 

Jeśli chodzi o urzędomat  to  temat znany i rozmawiamy na temat, rozważamy taką 

możliwość, ale nie mamy środków finansowych na zakup urzędomatu. Ponadto  w 

systemach następuje bardzo szybki rozwój,  w tej chwili pojawiły się paczkomaty, które 

spełniają też dożą rolę (…). 

Szczegółowa treść wypowiedzi do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – 

transmisja sesji. 

 

Więcej zapytań nie zgłoszono 

Informacja została przyjęta przez Radę Powiatu Wągrowieckiego i stanowi ona 

załącznik nr 4 do protokołu. 

 

 

 

http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/


Ad 5 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Krystyna Urbańska przedstawiła informację                    

z działalności komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła                     

2  posiedzenia, na których badała wykonanie budżetu za 2025 rok i funkcjonowanie 

Powiatowej Biblioteki Publicznej w Wągrowcu oraz analizowała i dokonała oceny stanu 

bezpieczeństwa w powiecie gwarantowanego przez Komendę Powiatową Policji w 

Wągrowcu. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów, Obszarów Wiejskich i Strategii Rozwoju Powiatu, 

Zbyszko Sygierycz przedstawił informację z działalności Komisji w okresie 

międzysesyjnym. Komisja w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, na którym omawiała 

kalendarz imprez kulturalno-sportowych w 2026r organizowanych przez Powiat 

Wągrowiecki oraz zapoznała się z informacją dotyczącą struktury organizacyjnej 

Starostwa Powiatowego w Wągrowcu wraz ze stanem zatrudnienia i kosztami 

ponoszonymi na działalność Starostwa. Ponadto Komisja opiniowała materiały na sesję.   

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rynku Pracy, Iwona Tyll 

przedstawiła informację z działalności komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja       

w tym okresie odbyła 2 posiedzenia, na których omawiała sprawozdanie z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 oraz opiniowała materiały na sesję. 

 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Komunikacji, Piotr Kaczmarek  

przedstawił informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja        

w tym okresie odbyła 1 posiedzenie, na którym omawiała sprawozdanie Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok   oraz opiniowała materiały na sesję. 

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki, Michał Liske 

przedstawił informację o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w tym 

okresie odbyła 2  posiedzenia, na których zapoznała się ze stopniem realizacji zadań 

przez Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą w Wągrowcu ,dokonała analizy i oceny 

stanu bazy materialnej oraz opiniowała materiały na sesję. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg, wniosków i petycji Barbara Zegartowska  

przedstawiła informację z działalności Komisji w okresie międzysesyjnym. Komisja w 

tym okresie 1 posiedzenie na którym analizowała skargę na przewlekłość i organizację 

pracy Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Wągrowcu. 

 

 

Ad 6 

D. Stoll, kierownik Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego przedstawił  

sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok. 

Radna  A. Twardowska zapytała o możliwość ujęcie   w  przyszłoroczym  sprawozdaniu 

ilość przeprowadzonych  kontroli schronisk znajdujących się na terenie naszego 

powiatu? 

Starosta T.Kranc wyjaśnił m.in.,że takie informacje można sprawdzić w innych 

dokumentach ,gdyż służby i inspekcje m.in. Sanepid i Weterynaria  na początku roku 



dostarczają  informację. W tej chwili 1  schronisko  w Wągrowcu i Rybowo są 

skontrolowane i są pod stałym nadzorem służb weterynaryjnych (…). 

Radna A.Twardowska postuluje, aby  w sprawozdaniu była zawarta liczba 

przeprowadzonych kontroli. 

Całość do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

Więcej zapytań nie zgłoszono, wobec powyższego sprawozdanie zostało przyjęte wg. 

załącznika nr 5 do protokołu. 

 

Ad 7 

D. Stoll , kierownik Biura Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego przedstawił  

projekt  uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadań z zakresu  

administracji rządowej określonych w ustawie o obronie Ojczyzny. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17 radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadań z 

zakresu administracji rządowej określonych w ustawie o obronie Ojczyzny 

głosowało: 17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się /nieobecni  radni                                 

I.Dembska, J.Springer /.      

Uchwała w sprawie przyjęcia od Wojewody Wielkopolskiego zadań z zakresu  

administracji rządowej określonych w ustawie o obronie Ojczyzny stanowi załącznik 

nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 8 

K. Kluczyńska, kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zdrowia omówiła projekt  

uchwały w sprawie upoważnienia do dokonania kontroli w Zespole Opieki Zdrowotnej  

w  Wągrowcu. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17  radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie  upoważnienia do dokonania kontroli w Zespole 

Opieki Zdrowotnej w  Wągrowcu głosowało:17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących 

się /nieobecni  radni I. Dembska, J. Springer /.        

 

Uchwała w sprawie  upoważnienia do dokonania kontroli w Zespole Opieki 

Zdrowotnej w Wągrowcu stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 8 

K. Kluczyńska, kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zdrowia omówiła projekt  

uchwały w sprawie zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17  radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w  

Wągrowcu głosowało:16 - za, 0 - przeciw, 1 – wstrzymujących się /nieobecni  radni 

I.Dembska, J.Springer /.        

 

Uchwała w sprawie  zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Wągrowcu 

 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

http://www.wagrowiec.pl/


 

Ad 10 

R.Kubisz, Sekretarz Powiatu  omówił projekt uchwały w  sprawie zmiany uchwały w 

sprawie określenia przystanków   komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Wągrowiecki  oraz warunków i zasad korzystania z tych 

przystanków. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17  radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków     

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wągrowiecki  

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków głosowało:17 - za, 0 - przeciw, 

0 – wstrzymujących się /nieobecni  radni I.Dembska, J.Springer /.        

 

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków     

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wągrowiecki  

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków  stanowi załącznik nr 9 do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad 11 

R.Kubisz, Sekretarz Powiatu omówił projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu  użytkowego. 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17  radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu lokalu  użytkowego głosowało:17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się 

/nieobecni  radni I.Dembska, J.Springer /.        

 

Uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

lokalu  użytkowego  stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

Ad 12 

N. Pałczyńska, Przewodnicząca Rady Powiatu przedstawiła projekt uchwały w 

sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Wągrowieckiego w sprawie 

funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Wągrowcu . 

 

Zapytań nie zgłoszono. 

Uprawnionych do głosowania było 19 radnych przy obecności 17  radnych. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty 

Wągrowieckiego w sprawie funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa 

Powiatowego w Wągrowcu  głosowało:17 - za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących się 

/nieobecni  radni I.Dembska,J.Springer /.        

 



Uchwała w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty 

Wągrowieckiego w sprawie funkcjonowania Wydziału Komunikacji Starostwa 

Powiatowego w Wągrowcu stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

      

Ad 13 

Interpelacje i zapytania:  

Radny W. Nowak złożył 2 interpelacje : 

1. dot. budowy lub przebudowy drogi powiatowej nr 2397P na odcinku od drogi 

wojewódzkiej  nr 196 w m. Skoki, 

2.dot. budowy lub  przebudowy drogi powiatowej nr 1652P  na odcinku od drogi 

wojewódzkiej nr 196 m. Roszkowo wg. załącznika nr 12 do niniejszego protokołu 

Radny N. Wiesław  zgłosił zapytanie dot. inwestycji ….nie wie czy już rozpoczętej czy 

dopiero ma powstać (…)  myjnia samochodowa w ciągu drogowym  w Skokach , prawie 

tuż za halą sportową. Czy ktoś to konsultował ,czy to gmina czy powiat? (…). 

Starosta T.Kranc wyjaśnił, że inwestorem wielu rzeczy jest gmina i realizatorem 

inwestycji jest gmina . Jeśli  plany miejscowe  zagospodarowania przestrzennego  

prawdopodobnie dopuściły inwestycje, bo bez zgody nie byłyby realizowane. Proszę 

zapytanie kierować do odpowiedniego urzędu ? 

 

Szczegółowe treść wypowiedzi do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – 

transmisja sesji. 

Radna B. Zegartowska przypomniała , że w roku ubiegłym było fajnie zorganizowane 

seminarium szkoleniowe w ZOZ w Wągrowcu. Zapytała o dalsze sprawy w tym temacie 

,czy będzie takie szkolenie organizowane? 

Dyrektor P.Bury  w swojej wypowiedzi szeroko odniósł się  do pytania jednocześnie  

wyjaśnił, że  naukowo szkolenie ma  charakter cykliczny w tym roku będzie również 

organizowane, na które już dzisiaj państwa zapraszam.(…) 

Radna B. Zegartowska dopytała o zakup urządzenia do laserobarii, czy już jest? 

K.Kluczyńska ,kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zdrowia dopowiedziała jak 

sytuacja wygląda, co do zakupu  urządzenia do laserobariii . Przytoczyła negatywną 

opinię agencji technologii medycznych i taryfikacji z uwagi na innowacyjność,  co do 

wykonywania tych zabiegów.  

Starosta T. Kranc  dopowiedział ,że mimo negatywnych opinii ponawiamy wniosek . 

Szczegółowe treści wypowiedzi dyrektora do odtworzenia na stronach 

www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

Radny W. Nowak dopytał o dodatek specjalny dla dyrektora ZOZ w Wągrowcu i  czy 

można dla pielęgniarek taki dodatek ustanowić. Wiele lat temu pielęgniarki jeździły na 

szkolenia,  podnosiły swoje kwalifikacje  i kompetencje (…) 

Dyrektor P.Bury w swoim wystąpieniu  dopytał, gdzie takie szkolenia miały miejsce, 

bo w ciągu ostatnich 10 lat nie przypomina sobie ,aby taka sytuacja miała miejsce. 

Rady W,Nowak odpowiedział, że w Poznaniu (…) 

Szczegółowe treści zapytań i wypowiedzi  do odtworzenia na stronach 

www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

Więcej interpelacji i zapytań: nie zgłoszono. 

http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/


 

Ad 14 

Wnioski, oświadczeń radnych i wolne głosy : 

Wiceprzewodnicząca Rady M. Osuch   złożyła serdeczne podziękowania osobom, 

instytucjom , samorządom i wszystkim, którzy przyczynili się  do obchodów , za udział 

i pomoc w przygotowaniach do przepięknej uroczystości 10. lecia śmierci   lokalnej 

poetki J.Nowak -Węklarowej (…). 

Cała treść wypowiedzi do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – transmisja 

sesji. 

Więcej wniosków, oświadczeń radnych i wolnych głosów :nie zgłoszono. 

 

Cała sesja do odtworzenia na stronach www.wagrowiec.pl – transmisja sesji. 

 

 

Ad 15 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Wągrowieckiego, 

zamknęła obrady XX Sesji Rady Powiatu Wągrowieckiego. 

 

                   Protokolantka 

 

       ................................................ 

                     /M. Substyk/ 

 

 

 

               Sekretarz Rady                                                       Przewodnicząca                      

        Powiatu Wągrowieckiego                                   Rady Powiatu Wągrowieckiego                                                                                                                

 

          ......................................                                          .......................................... 

             /Krystyna Urbańska /                                                 /Natalia Pałczyńska / 
 

 

http://www.wagrowiec.pl/
http://www.wagrowiec.pl/

